

講道視頻重溫



1/14/2024 國語主日 講章摘要

就近耶穌的人

講者：潘松傳道

經文：馬太福音 9:18-26



引言

在福音書所記載的耶穌生平中，主耶穌傳道三年中不僅會醫病、趕鬼，行神跡奇事去釋放那些在疾病、痛苦當中的人，更重要的是傳悔改得救的福音給他們，教導他們關於天國的道理。許許多多的人也因此與主耶穌有了近距離接觸和對話的機會。其中有一個場景被許多聖經學者和神學家認為是最傷心卻同時是最溫暖的畫面，就是馬太福音 9:18-26 節所記載兩個關於醫治的故事。這段經文也同樣被馬可和路加記錄下來，因為它的精彩程度不僅僅顯明耶穌的能力和權柄，更重要的是透過這兩個不顧一切就近耶穌身旁的人，我們會看到他們也是今天每一個來到耶穌身邊的人的真實寫照。

一、兩個「就近耶穌的人」

有一個管會堂帶來拜耶穌說：我女兒剛才死了，求你去按手在她身上，她就必活了。從馬可福音的平行經文我們知道這個人叫做睚魯，他是負責管理會堂的。這個身份在當時的猶太社會是非常有地位，也是相對富有的人。但是相對於他現在所面對的問題，身份、地位、錢財這些外在的東西更突顯出他的無力。因為女兒已經病到奄奄一息了。路加福音介紹這個女孩是他的獨生女兒，睚魯肯定非常愛惜，在此以前也一定花了許多代價去尋求醫治女兒的方法，但此時已經走投無路來求耶穌。就在耶穌起身離開擁擠的眾人的跟他去的時候，有一個女人偷偷擠到耶穌背後。這個女人非常特殊，經文說他患了十二年的血漏。我們不確定是否是因為生產的原因子宮出血，雖然猶太的口傳律法《米示拿》專門有一段是特別解釋女人患血漏症狀如何醫治，但卻沒有絕對好的方法。因為這個女人十二年當中在醫生手裏花光了所有的錢財，然而病卻越來越嚴重了。但是這個病的可怕不僅僅是生理上的，而是心理上的，因為她不能被當時的社會認同。一個患血漏的婦人，在猶太律法中是意味著身體不潔淨的人。她不能去聖殿不能去會堂，別人不會接近她，甚至也不能主動地去接近別人。或許在此以前，也許她還心存盼望，希望能遇到一個妙手回春的醫生醫治她，但此刻她什麼都沒有了，不僅花光了所有，身體比以前更差了。只能趁著人群擁擠的時候，偷偷就近耶穌的身旁。因為她相信，只要能夠從背後摸到耶穌的衣服自己就可以得救。也是當她這麼做的時候，她的血源就止住，身體就痊癒了。耶穌轉過頭說，女兒，放心！你的信救了你！

隨後耶穌來到這個管會堂睚魯的家裏，此時家裏已經有吹手和許多亂嚷的人，這意味著親人朋友在為著死去的女孩哀哭了。在所有人都已經為耶穌的到來不抱任何希望的時候，耶穌卻說這閨女不是死了只是睡著了。當著她父母的面拉著女孩的手，女孩便復活了。這件事也傳遍了當地。

二、就近耶穌的人——是絲毫沒有指望的人

從馬可福音瞭解，這個從死裏復活、睚魯的女兒是十二歲的女孩，這個患血漏的女人生病也是十二年了。這兩個人出現在同一個畫面中絕不是巧合。十二這個數字在聖經中往往代表著完全，完滿。以色列有十二支派，耶穌傳道時設立十二門徒，耶穌再來時也要設立十二個寶座等等。這十二歲的女孩（很可能她也是自小患病），和患病十二年的女人放在一起，無疑是告訴讀者，她們所受的痛苦已經到了一個完全、極限的地步。他們所經歷的身體和心理上的痛苦已經到了極限，這個世界已經給不了他們解脫和答案，他們在這個世界上也尋找不到醫治和安慰。他們都是走投無路，絲毫沒有指望才來尋求耶穌的。無論是受人尊敬的、有身份、有錢財的睚魯，還是一無所有被人排斥的患血漏的女人。

他們也同樣是這個世界上所有相信耶穌的人的代表和縮影。一個是世上有地位有身份的富人，一個是被整個社會排斥和遺棄的可憐窮人。雖然他們身份地位完全不一樣，但卻有一個共同點，就是在生命的問題上毫無指望，走投無路，來尋找耶穌。這也是恰恰是今天所有信靠耶穌的人真實的寫照。我們都是在面對生命的盡頭，面對死亡本身走投無路、毫無指望的人。無論我們在這個世界上表面看起來多麼風光多麼成功，多麼健康長壽，還是人生和經歷多麼悲慘和坎坷，但是在面對生命本身的問題上都是一樣的，因為在死亡和永恆上，我們在耶穌基督的救恩以外都是沒有指望的人。但正因為尋求和信靠了主耶穌才有了真正平安和滿足。如同睚魯和這個患血漏的女人一樣。

三、就近耶穌的人——除了信心什麼都沒有的人

他們來到耶穌面前唯一的憑藉就是他們的信心。他們相信耶穌可以醫治，可以拯救。縱然他們的信心是有瑕疵，是有問題的。睚魯的信心是有問題的，至少信心很小。他認為耶穌只要能來按手一下女兒，女兒就一定可以死而復生。相比於前一章那個為自己患癱瘓病的僕人來祈求耶穌的百夫長，他的信心實在很小。這個患血漏的女人的信心也同樣有瑕疵，她認為耶穌的衣服是有醫治能力，只要能摸到耶穌衣服就可以被醫治。事實上，使睚魯的女兒死裏復活不是因為耶穌按手在她身上，衣服本身也不能有醫治的魔力，真正能夠施行醫治施行拯救的是神自己，是他自己的能力。

今天即使我們這些真正相信神的人在信心上也或多或少有瑕疵，對神都有一些不合乎聖經的期待。我們會常常想是不是我這樣做或那樣做神就更聽我的禱告，事實上這個主權完全在於神，不是我們做了什麼。但是這恰恰是這段經文中最溫馨最感動人的地方，因為耶穌從始至終沒有責備他們錯誤的有瑕疵的信心。當那個女人從背後偷偷摸了耶穌的衣服，耶穌沒有責怪她，反而安慰她說：女兒，放心，你的信救了你，平平安安的去吧。當有人向睚魯報告說你的女兒已經死了，不要勞煩這位耶穌了。耶穌轉而去安慰這位可憐的父親：不要怕，只要信，你的女兒就必得救。雖然他們都帶著微弱有瑕疵的信心到耶穌的面前，耶穌不僅沒責怪他們，反而展現了無限的溫柔。為什麼？因為他們做對了一件最正確的事——就是他們沒有懷疑過相信的對象。他們相信耶穌基督可以拯救相信耶穌有能力可

以醫治！他們對耶穌的信心遠遠超過跟在耶穌身邊的門徒。耶穌的門徒雖然跟在他身邊，但是往往是不信的。

所以這兩個人身上最寶貴的不是他們信心的大小或者是否純粹，乃是他們都確信他們所相信的這個對象，耶穌基督有能力可以醫治拯救他們。因為今天使我們得救的不是我們的信心，是我們信心的對象，是我們的神。信心只是一個管道，把我們引到那個拯救我們的神身上。神是透過我們對他的信心來拯救我們。即使這個信心非常的微弱，即使這個信心充滿了瑕疵，即使這個信心包含了許多不合理的期待。但是這些並不妨礙，我們能夠得著耶穌基督的拯救。

結語

親愛的弟兄姊妹，慕道友，無論你出於什麼原因來到教會，無論你是否像這個父親睚魯一樣，經歷了多年的壓抑，此刻的內心也像被放在火上烤一樣焦急哀傷，無論你身上多少重擔。還是你像這個患病的女人一樣，不僅在身體上經歷太多傷害，在生活上也絲毫沒有指望，甚至被家人被社會排擠丟棄。無論你的遭遇是人人皆知，還是自己默默承受。但是今天只要你願意尋求，主耶穌必搭救你。他要賜給的也要超過你的所求所想，是這個世界上最好的醫生，最健全的社會體制都不能夠給你的。最讓你意想不到的是，今天我們不需要像這個父親一樣要打聽耶穌在哪里才一路煎熬的跑過來，更不用想這個女人想方設法穿過擁擠的人群才能到耶穌的背後。因為這位已經從死裏復活的主，他無所不在，我們到他的面前無需憑著任何的條件。你不需要做任何事情，不需要用任何東西來交換好像其他虛假的宗教一樣，你唯一要做僅僅是從內心相信他，相信他可以赦免你的罪，相信他可以拯救你的生命，即使這個信心是微弱的。因為主耶穌他自己親自應許，凡勞苦擔重擔的人可以到我這裏來，我就使你們得安息。